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Vragen van het lid Van Toorenburg (CDA) aan de minister van Justitie over 
het bericht dat de gemeente Zundert wordt geteisterd door overvallen, 
inbraken en berovingen (ingezonden 1 juli 2010). 

Antwoord van minister Hirsch Ballin (Justitie en Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 26 juli 2010). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht dat de gemeente Zundert wordt 
geteisterd door overvallen, inbraken en berovingen?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kloppen de feiten in dit bericht? 

Antwoord 2
Op 14 maart 2010 is een overval is gepleegd op een woning te Zundert, 
grenzend aan en behorend bij een autobedrijf en benzinepomp. Op 17 juni 
2010 is een woning die behoort bij een bakkerij overvallen. Het onderzoek in 
beide zaken loopt nog. Er zijn nog geen verdachten aangehouden. 
Naar aanleiding van het krantenbericht in De Telegraaf (25 juni 2010) dat 
sprake zou zijn van bekende daders, is nader onderzoek gedaan. De recherche 
heeft de in het krantenbericht geïnterviewde persoon bevraagd. Deze persoon 
kon zijn uitspraak echter niet concreet maken. Het gesprek leverde ook verder 
geen nadere opsporingsindicaties op. 
Zie verder het antwoord op vraag 3, 4 en 5. 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de toename van de overvallen, inbraken en berovingen? 
Waaraan is deze stijging volgens u te wijten? Past deze in het licht van de 
algemene toename van met name overvallen? 

1 De Telegraaf, 25 juni 2010, www.omroepbrabant.nl
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Antwoord 3
In 2008 hebben zes overvallen plaatsgevonden in de gemeente Zundert, in 
2009 zes en in 2010 tot op heden vijf. Deze zijn gepleegd op verschillende 
plaatsen zoals winkels, woningen (behorend bij een bedrijf) en een zwembad. 
Het aantal overvallen in de gemeente Zundert vertoont een stijgende lijn. Het 
is op dit moment nog niet duidelijk wat daarvan de oorzaak is. De politie doet 
onderzoek naar de overvallen (zie ook onder 4). Over de resultaten daarvan 
kunnen in het belang van het onderzoek op dit moment geen mededelingen 
worden gedaan. 
Landelijk gezien is het aantal overvallen in de eerste vijf maanden van 2010 
met 6% gedaald. Op landelijk niveau wordt binnen het fenomeenonderzoek 
naar overvalproblematiek dat door de Taskforce Overvallen is gestart onder 
meer onderzoek gedaan naar mogelijke oorzaken van de stijging van het 
aantal overvallen in de afgelopen jaren (TK, vergaderjaar 2009–2010, 28 684, 
nr. 276). 

Het aantal woninginbraken in Zundert is enigszins gestegen (2008: 101, 2009: 
105, 2010 tot dusver: 61). Dit is geen afwijkend beeld ten opzichte van de 
regionale ontwikkeling. 
Het aantal berovingen in Zundert is zeer beperkt. Ook dit wijkt niet af van de 
regionale ontwikkelingen (2008: 1; 2009: 0 en 2010 tot dusver: 1). 

Vraag 4 en 5
Welke mogelijkheden staan de burgemeester en de politie ten dienste om op 
te treden tegen deze stijgende golf van geweld? Zijn deze volgens u 
voldoende? Zo ja, waarom? 
Wordt er naar uw oordeel momenteel adequaat opgetreden door het college 
van burgemeester en wethouders, de politie en het Openbaar Ministerie? 

Antwoord 4 en 5
De bestrijding van overvallen heeft binnen de regio Midden en West Brabant 
maximale prioriteit. Openbaar Ministerie, politie, gemeenten en ondernemers 
in de regio werken samen om het aantal overvallen terug te dringen. 
In overleg met arrondissementsparket Breda is binnen de politieregio Midden 
en West Brabant op 1 april 2007 een bovendistrictelijk rechercheteam (BDRT) 
opgericht. Dit team houdt zich sinds twee jaar volledig bezig met het 
oplossen van gepleegde overvallen met een seriematig karakter. Door de 
recherche wordt maximale capaciteit beschikbaar gesteld voor de opsporings-
onderzoeken naar overvallen. Binnen het parket Breda zijn twee officieren van 
justitie belast met de portefeuille overvallen en is er een coördinator 
overvallen aangewezen. 

Regionaal zijn diverse voorlichtingsbijeenkomsten georganiseerd voor 
ondernemers, waarbij zij worden gewezen op preventieve maatregelen die zij 
kunnen treffen en de subsidieregeling voor het beveiligen van het midden- en 
kleinbedrijf. Hiernaast wordt bij overvallen gebruik gemaakt van SMS alert en 
is via de site van de politie Midden West Brabant een Google-map pagina 
beschikbaar waarop kort na het plegen van een overval informatie kan 
worden geplaatst, zoals plaats delict en signalement verdachte. Verder is in 
de gemeente Zundert onder andere op 5 juli 2010 het Keurmerk Veilig 
Ondernemen (KVO) van start gegaan en start binnenkort het project 
Buurtpreventie. Er heeft een informatiebijeenkomst plaatsgevonden voor de 
slachtoffers van overvallen. De burgemeester heeft contact gezocht met de 
Stichting Meld Misdaad Anoniem en hen verzocht zo spoedig mogelijk een 
plan van aanpak op te stellen om het aantal anonieme meldingen te 
vergroten. Verder is er gericht gecontroleerd in wijken en zijn onder meer met 
behulp van «road-blocks» verschillende keren alle passerende voertuigen en 
inzittenden in een bepaald gebied gecontroleerd op onder meer de aanwezig-
heid van inbraakgereedschappen. 

Uitgangspunt daarbij is dat het Openbaar Ministerie hoge straffen eist, 
meestal een gevangenisstraf, en wijst op de onrust die overvallen teweeg 
brengen in de samenleving. 
Uit het bovenstaande blijkt dat deze mogelijkheden intensief worden benut.
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